
 
 
 
 

ПОСАО ОКО ИЗМЕНА ПКУ ПРИ КРАЈУ? 
На реду „Кровни“ закон 

 
         Иако смо претходне недеље најавили, посао око измена и допуна Посебног 
колективног уговора за основне и средње школе и домове ученика још увек није 
окончан, а није извесно ни да ће бити завршен на последњој (!?) рунди преговора 
заказаној за четвртак, 12.05.2011. године. Уз све то постоји опасност да га неће 
прихватити ни судеоници преговора који се све више опиру решењима која су и сами 
уградили у измене и допуне, или можда хоће, у шта нас уверава и понашање 
потписника Споразума којим је окончан штрајк или  понашање потписника недавно 
закљученог Анекса Споразума између Владе и синдиката у просвети. Једино што је 
извесно је да ће највећа кочница бити став Министарства финансија, који нажалост, 
још увек није стигао у синдикалне централе и који ће вероватно бити одричан, јер су 
се на тај начин и за време преговора понашали представници Министарства 
финансија. На тај начин се показује да су представници СрпС-а, или бар они из реда 
НСПРВ, били у праву када су рекли да се треба фокусирати само на два кључна 
питања: критеријуме за вишкове и преконормни рад, а не ићи у ширину, пошто ће се  
та два питања показати као највећи проблем на почетку нове школске године, а сва 
друга спорна питања могу сачекати и нови Колективни уговор (пошто овом важећем 
ПКУ, па самим тиме и његовим изменама и допунама важност истиче у фебруару 
2012. године). 
         При свему томе, важно је напоменути да управо ових дана, тачније 17. маја, 
престаје да важи и Општи колективни уговор у коме су била уграђена не само општа 
радничка права, већ и права запослених у просвети и јавном сектору. О одговорности 
оних који су требали да раднике правно „покрију“ новим ОКУ или адекватним 
социјалним споразумом, нећемо овај пут, јер сви они који се баве овом проблематиком 
одавно виде да су се и синдикати и послодавци, а богами и Влада, забавили свако о 
свом јаду, па и не чуди што за раднике немају времена. А они (радници) уместо да 
притискају учеснике социјалног дијалога да дођу до каквог-таквог валидног споразума 
и покрију правни вакум, баве се секундарним стварима, а не суштинским, те је тако 
било могуће и да се Социјални пакт сведе на причу о минималцу, а прича о 
просветарским повишицама на надокнаде пропуштеног градива и повраћај изгубљене 
зараде за време штрајка.  
         Елем, иако су и у Протоколу и у Споразуму утврђена права на наставак 
преговора, а у Споразум уграђене и одредбе о обавези преговора око измена и допуна 
ПКУ (рок за закључење је 31. мај ове године), и одредбе о обавези преговора око измена 
и допуна „Кровног“ закона (о основама система образовања и васпитања) које би 
требало окончати и које би се требале по хитном поступку наћи у Скупштини до краја 
августа ове године, као и одредбе о измени Уредбе о коефицијентима за обрачун и 
исплату плата запослених у просвети (рок је од 01. јуна до 30. септембра са применом 
од 01. јануара 2012.), није извесно шта ће од свег овог посла бити, пошто смо сведоци 
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да је Влада већ „погазила“ Протокол тиме што је пролонгирала рокове и за јубиларне 
награде и за отпремнине, а ванредне повишице ће „појести“ инфлација већа од 
планиране и априлско повећање зарада веће од онога које је било планирано Законом 
о буџету. У контексту тога можда ће нека нова будућа (још увек на дугачком штапу) 
једнократна исплата преговарачима послужити као алиби да су просветни радници 
штрајком добили (да ће добити) нешто више од онога што им је „социјално одговорна“ 
власт наменила буџетом.  
         Без обзира на резерве које имамо према јаловим преговорима без садржине и без 
изгледа на било какво побољшање права која се тичу радно-правног статуса, а још 
више материјалног положаја, представници нашег Синдиката учествоваће у тим 
преговорима. Стога ће и данас, у уторак 10.05.2011.г., на почетку преговора о 
изменама и допунама „Кровног“ закона бити председник ИО НСПРВ Ранко Хрњаз и 
представник СОБ-а, као уосталом и на завршним преговорима у четвртак, 
12.05.2011.г., када се и очекује да бар посао на релацији Министарство просвете – 
синдикати око ПКУ буде окончан и да потом завршну реч дају министарства 
финансија и рада. 
 
 
Нови Сад, 10.05.2011.год.                                     проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                           генерални секретар НСПРВ и СрпС 


